

时玉宝在剑河县宣讲党的二十大精神时强调 全面学习把握落实党的二十大精神 撸起袖子加油干 在新征程上创造新业绩

本报讯(记者 陈雪村 李雄)近日,省委常委、省委组织部部长时玉宝到我州剑河县宣讲党的二十大精神。他强调,要全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神,切实把思想和行动统一到党的二十大精神上来,撸起袖子加油干,把学习成果转化为推进乡村振兴、实现高质量发展的实际成效,在新征程上创造新业绩。

会经历就学习贯彻党的二十大精神分享感悟体会。他指出,学习宣传贯彻党的二十大精神的首要任务。并对加快构建新发展格局、着力推动高质量发展作出新的战略部署。学习贯彻党的二十大精神,就要深刻理解发展质量的全局和长远意义,坚持以推动高质量发展为主题,不断开创经济社会发展新局面,奋力谱写黔东南现代化新篇章,让党的二十大精神在黔东南落地生根、开花结果。

保持高度一致。要认真组织开展“党的二十大精神大学习大落实”活动,坚持在全面学习、全面把握、全面落实上狠下功夫,不断把学习宣传贯彻党的二十大精神引向深入。要坚持大抓基层的鲜明导向,抓党建促乡村振兴,建强乡村一线干部队伍,发展村级集体经济,加强农村党员队伍建设,切实增强党组织政治功能和组织功能,切实把基层党组织建设成为有效实现党的领导的坚强战斗堡垒,团结带领广大群众创造更

罗强开展巡河巡林时强调 全面落实河长制林长制 守好一方青山护好一江碧水

本报讯(记者 魏丽萍 杨光洪 李宏强 任栋铭)11月2日,州委书记、州级总河长、州级总林长、清水江州级河长罗强开展巡河巡林活动。他强调,要深入践行习近平生态文明思想,深入学习贯彻党的二十大精神,牢牢守好发展和生态两条底线,全面落实河长制、林长制,守好一方青山、护好一江碧水,为全州经济社会高质量发展筑牢生态屏障。州政协主席、清水江州级副河长潘玉凤,州委常委、州委秘书长谭海参加。

雷公山国家级自然保护区是我州唯一的国家级自然保护区,生物多样性极为丰富。罗强来到林区,详细了解森林资源保护和森林防火措施,仔细询问保护区管理机构人员配备情况。他强调,雷公山国家级自然保护区是苗岭山脉上的一颗璀璨明珠,要像爱护生命、爱护眼睛一样保护好。要充分发挥保护管理机构职能作用,依法履行保护责任,加强科学保护,确保森林资源和生态环境安全。在麻江县,罗强来到清水江镇细查河道及岸线管护情况,并深入宣威镇污水处理厂,察看污水处理设施运行状况。他指出,近年来,黔东南水质不断提升、水生态持续向好,关键在于河流两岸得到有效管控,城乡生活污水得到有效处理。要继续加大工作力度,把责任压实到人、措施落实到位,持续抓好流域管理治理,健全生活污水处理长效机制,扎实推进河畅、水清、岸绿、景美。

随后,罗强主持召开2022年清水江州级河长会议,听取清水江河长制工作情况汇报。他指出,全面推行河湖长制是江河保护治理领域根本性、开创性的重大政策举措,对于推动高质量发展、更好满足人民群众对优美生态环境需要具有重大意义。全州各级各部门要深入学习贯彻习近平生态文明思想,坚决把做好河长制工作作为衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”的具体行动落到实处,确保全州生态环境质量越来越好。

罗强强调,要以“两江一河”水资源保护为重点,突出问题导向和系统思维,统筹抓好污染治理,加强综合防治,实现河湖“四乱”问题动态清零。要加快河湖突出问题集中整治专项行动问题整改,加强江河生态环境保护修复,确保生态文明争上游、一江碧水送下游。各级河长要担负起河湖管理保护第一责任人责任,各级河长要加强统筹协调,各责任部门要主动作为、各司其职,真正做到守河有责、守河尽责、守河有效。

全力抓好秋冬种 来年增产再丰收 ——我州扎实开展秋冬种工作见闻

黔东南州融媒体中心记者 余天英

眼下,正是实施秋冬种工作,发展秋冬产业的关键时期。10月以来,在全州广袤的乡村田野、产业基地,随处可见干部群众忙碌的身影,各地积极组织农技人员趁着晴好天气,加强秋冬种技术指导,引导群众有序开展秋冬种产业,田间地头一片繁忙。在凯里市下司镇田间地头,村民们忙着抢抓、翻地、播种、育苗、栽菜。“以往我都在外务工挣钱,田土租给别人耕种,但今年听老乡说,政府不仅免费发种子给大商家,商家还直接上门收购种出来的菜,这样可以保障我们一年有几万元的收入,我就安心回家种几亩试一试,也方便照顾家。”正在地里拉绳淘米的村民王顺凯说。

据了解,下司镇花桥村、马场村等村持续种植白菜、莲花白、芹菜、莴笋、葱蒜等作物,部分早种的小白菜正在采收。该镇秋冬种完成6000余亩土地翻犁,州农业农村局提供的200亩蔬菜种子已发放到户,市农业农村局提供的1000亩油菜种子已到位。花桥村、马场村、清江村、淑里村4个蔬菜基地种植速生蔬菜700亩,预计产量1000吨。装水、搬运、浇灌……在麻江县龙山镇河坝村秋冬种蔬菜示范基地,县委组织部派驻河坝村的驻村干部陈忠涛正与群众一道为红菜薹浇水灌溉,田间地头一派繁忙的景象。

“我们的蔬菜示范基地共有100余亩,主要种植红菜薹、莲花白、萝卜等,每天都有人来进行管护,确保农作物增产增效,赋能乡村振兴。”陈忠涛说。

在三穗县长吉镇赤瓦中心村赤瓦坝区田间地头,党员志愿者和群众在农技人员的指导下,翻土、开沟、移栽,大家相互配合、干劲十足,油菜移栽现场一片繁忙。“我们在移栽的时候要注意密度问题,起垄栽培要每厢一米六,栽5行、退根7寸……”三穗县农业农村局植保检查站长张必正正忙着为群众进行现场技术培训。他说,要尽量让乡亲们采用规范化栽培、测土配方施肥、病虫害绿色防控等技术,保障油菜高产,为来年粮油增产增收打下基础。

连日来,合江县老屯乡广大农户纷纷抢抓农时积极开展秋耕秋种。在老屯乡长滩坝区,农户和志愿者们忙碌除草、翻土、开沟……长滩村村民姜启兵说:“现在秋收已经完成了,这几天乡政府和村里的党员带领我们种植油菜,还派来技术员给我们培训,教我们

全面贯彻新发展理念 着力推动高质量发展 ——论深入学习贯彻党的二十大精神

本报评论员

党的二十大报告指出,高质量发展是全面建设社会主义现代化国家的首要任务。对加快构建新发展格局、着力推动高质量发展作出新的战略部署。学习贯彻党的二十大精神,就要深刻理解发展质量的全局和长远意义,坚持以推动高质量发展为主题,不断开创经济社会发展新局面,奋力谱写黔东南现代化新篇章,让党的二十大精神在黔东南落地生根、开花结果。

已经转化为人民日益增长的美好生活需要和不平衡不充分的发展之间的矛盾,发展中的矛盾和问题主要体现现在发展质量上。对于当前的黔东南来说,发展不足、质量不高仍然是主要矛盾的主要方面,既“赶”又“转”是最大的任务,全面建设社会主义现代化的任务尤为艰巨。高质量发展是现代化新征程上黔东南全部工作的主题。去年以来,全州上下深入学习贯彻习近平总书记视察贵州重要讲话精神,坚持以高质量发展统揽全局,围绕“四新”主攻“四化”,初步

构建起推动高质量发展的“四梁八柱”,“十四五”实现良好开局。大道至简,实干为要。今年,国发〔2022〕2号文件、支持黔东南州“黎从榕”打造对接融入粤港澳大湾区“桥头堡”实施意见,为黔东南带来了“含金量”极高、操作性很强的重大举措,为黔东南提供了政策、项目、资金多方面的有力保障和强大支持,迎来了高质量发展新的重大历史机遇。黔东南州抓住重大政策红利机遇,围绕“四新”主攻“四化”,一门心思抓产业发展,加快补齐产业这个

最大的短板。同时,坚持质量第一、效益优先,主动融入全国统一大市场,更多依靠市场力量把“五年任务三年完成”抓出成效,积极推进行业转型升级,不断提升发展的质量和效益。

全面建设社会主义现代化国家,最艰巨最繁重的任务仍然在农村。黔东南州围绕坚持农业农村优先发展,巩固拓展脱贫攻坚成果,扎实推进乡村产业、人才、文化、生态、组织振兴,不断促进农业增产增效、农民创收增收、农村宜居宜业,以农业农村的新发展为黔东南现代化筑牢根基。发展永无止境,奋斗谱写新篇。让我们踔厉奋发、砥砺前行,一步一个脚印把党的二十大精神作出的重大决策部署付诸行动、见之于成效,坚定不移推动高质量发展,奋力开创百姓富、生态美的锦绣黔东南新未来。

凝聚奋进力量 讲好黔东南故事

——我州党校系统教职工持续深入学习贯彻党的二十大精神

黔东南州融媒体中心记者 王道东 石艳艳 王心

迈步新征程,奋斗正当时。黔东南州党校系统干部第一时间采取收听收看、组织学习讨论、开展理论学习等多种方式,持续掀起学习党的二十大精神热潮。

“习近平总书记所作的报告高屋建瓴、气势恢宏,思想深邃、催人奋进。报告通篇闪耀着马克思主义的理论光辉和真理光芒,彰显了中国共产党为人民谋利益的初心使命,彰显了中国共产党非凡的政治智慧和使命担当。我们在党校工作,作为党的理论教育工作者,必须提高政治站位,要先学一步,理论上学到底悟到位,学出信仰、学出信念、学出信心、学出本领,做到学思用贯通知行统一。”州委党校马列部主任、全州党校教育学会会长杨汉林说。

教育工作者,要深入学习领会大会精神,与学习习近平总书记视察贵州时提出的“四新”要求相结合,与学习《国务院关于支持贵州在新时代西部大开发上闯新路的意见》的“四区一高地”的要求相结合,与学习《省人民政府关于支持黔东南自治州“黎从榕”打造对接融入粤港澳大湾区“桥头堡”实施意见》的“四区”要求相结合,写好党的二十大精神学习理论与实际相融合的精彩篇章。

“学习宣传党的二十大精神,要善于创新方式方法,讲精彩纷呈的理论,讲生动形象的故事,讲入耳入心的大白话,讲听得懂的少数民族语言,并融入群众喜闻乐见的歌唱、演讲、论坛等灵活多样的形式使党的二十大精神宣传听得懂能领会可落实,激励各族人民万众一心开拓进

取,共同推动新时代中国特色社会主义事业迈上新台阶。”杨汉林说。

“党领导人民实现了第一个百年奋斗目标,黔东南与全国人民一道同步迈入小康社会。在决战决胜脱贫攻坚伟大历程中,黔东南创造了许多具有民族文化和区域特色的经验和做法,建设了诸如黄平黎平、锦屏山、施秉望城、三穗颀颀等基础设施、村容寨貌规划及精神文明建设建设和民族文化创新为一体的社会主义小康村建设典型,创造了将产业与生态建设、民族文化与旅游产业融合发展的新经验、新做法,涌现出一大批奋发有为的脱贫模范、优秀扶贫干部和先进典型人物,这些都是讲好黔东南故事的良好素材,我们要借助这些素材,讲好黔东南传统民族故事,继续讲好当代黔东南发展故事。”州委党校教授、管

理教研部负责人、中国作协会员李家禄说。

“党的二十大报告全面擘画了中华民族伟大复兴的宏伟蓝图,鼓舞人心、催人奋进。作为党校教师,要更加研究和阐释的力度、深度,让党的二十大精神传遍黔东南,凝聚起谱写新篇章的奋斗伟力。”黔东南州委党校政法教研部负责人、州委党校副教授罗龙菊说。

“习近平总书记二十大报告中多次提到共同富裕。从摆脱贫困到全面小康,中国式现代化之路一直在向前迈进。党带领中国人民取得了脱贫攻坚的全面胜利。从人民层面讲,共同富裕要靠自身勤劳致富。雷山县西江镇脚尧村在40多年的农村改革发展伟大实践中探索一条乡村振兴之路,历练出穷则思变、敢闯敢试、不屈不挠、苦干实干的脚尧精神,2021年全村的人均纯收入达23900元,成为树立在雷公山上的社会主义小康村典型。我们要将宣讲党的二十大精神与宣传本地共同致富的典型结合起来,使得宣讲入脑入心。”雷山县委党校高级讲师韦富说。

服务好了折腾少了

——黔东南州优化营商环境成就发展“硬”实力

黔东南州融媒体中心记者 王佳丽

“几年前来政务服务大厅办事,总觉得麻烦和害怕,现在一进来就有人引导到具体窗口,需要的材料少了,也不用到处跑着盖章,如果不会网上办事就到‘肩并肩’服务区有专人指导……好处说也说不完。”近日,因公司地址变更,贵州凝创信息工程有限公司财务负责人余桂香再一次走进市民之家,这一次,她有全新的体验。

走进州政务服务大厅,服务亮点频频闪现:“您好,请问想办理什么业务?”“请把您的材料给我看一下”,工作人员热情接待每一位办事群众,耐心细致地提供服务。最后,“肩并肩”自助服务区,余桂香在工作人员的帮助下,顺利在网上办好业务。“他们年轻,懂电脑也熟悉业务,服务态度也好,对我们的帮助太大了,相信有这样

的服务,会吸引越来越多的企业来黔东南投资发展。”作为一个湖南人,余桂香对“肩并肩”服务赞不绝口。据了解,为了拆除阻隔在工作人员与办事企业群众之间的柜台物理障碍,让更多的企业群众走进大数据,了解大数据、用好大数据,我州以“一窗通办”“2+2”模式“改革为契机,创新推出“肩并肩”亲密交流、合作式服务新模式,用实际行动践行让数据多跑路、群众少跑腿的工作理念,做到了为推进阳光数字政府建设,提高全程网办率和培育网络用户打下坚实基础。

“服务好了,折腾少了”不仅是企业的体会,在政务服务中心工作七年的杨国斌也深有体会。杨国斌是州应急管理局窗口首席代表。“首席就是在单位授权下负责本

单位窗口行政审批服务事项的业务审批,从根本上就减少了群众少跑路。”杨国斌介绍,让企业“少跑路”、“不跑路”、“零跑腿”就能办成事、办好事,是州应急管理局行政许可审批服务的目标。为此,在疫情期间,全网还没有完全实现网上办事时,州应急管理局就实现了网上受理、网上审批、邮政送达业务。

“另外,我们还采取预约服务、延时服务、上门服务等多种‘贵人服务’方式,让应急管理行政许可审批服务不打烊,服务企业无缝隙。”杨国斌感受至深的就是“以前行政审批是一种权利,现在行政审批是一种职责、一种为群众办好事的职责,服务越来越好,需要的材料越来越少。”近年来,为着力培育和激发市场

共建营商环境 推动招商引资